### 瑞安行政执法新举措

# 全面推行 亮码检查 提升执法质效

本报讯(通讯员 陈依涵 何振宇 记 者 杨微微) 您好 ,我们是瑞安市综合 行政执法局安阳中队的执法人员 正在 对店铺开展日常巡查 这是本次行政检 查执法人员的电子执法证和 行政行为 码 ,您可以使用浙里办 App 扫码查询 本次检查的执法人员信息和行政检查 内容。近日 瑞安市综合行政执法局安 阳中队执法人员来到安阳街道一家餐 饮店 ,主动向店铺负责人进行 亮码展

检查先 亮码 可有效破解执法扰 企问题,提升行政执法质效。据介绍, 今年5月,我市全面推行 亮码检查 制 度。执法人员依托省 大综合一体化 数字监管平台 危健 掌上执法 检查计 划任务 ,自动生成 行政行为码 ,开展 现场检查时先亮码 ,当事人可通过 浙 里办 扫码 了解当前检查任务的名称、 制定日期、执法部门、执法事项等信息, 检查记录全程在线留痕可溯 事后当事 人也可通过一码查询功能实时查询案 件办理进度、检查结果等。

以往,我们对检查的部门和检查 的事项不太清楚 现在通过扫码就可以 直观看到执法人员查了什么,结果如 何 ,信息全都公开透明 ,这种双向公开 的检查方式既有效督促我们店内及时 整改 ,也保障了我们的知情权。检查完 毕后 餐饮店老板对 亮码检查 工作表 示肯定 并对执法人员本次检查行为进 行线上评价。



据了解 作为全省 大综合一体化 行政执法改革的先行者和探索者 瑞安 市正在推行的 亮码检查 是落实行政执 法 三项制度、保障行政执法机关规范 履职的创新举措 ,也是破解行政检查突 出问题、强化行政执法监督的有效手段。

事前凭 码 检查 事中亮 码 可 查 事后用 码 核查。瑞安市综合行政 执法局相关负责人表示 通过 亮码检 查 ,商户可以了解并监督执法检查的 内容,倒逼行政行为更加规范化,同时 行为可溯、过程可查、责任可追 的 亮

码检查 可以有效破解随意、多头、重 复、低效等行政检查问题,进一步提升 行政执法质效。下一步 瑞安市综合行 政执法局将继续深化 大综合一体化 行政执法改革 加强部门间协同配合 , 以法治化手段助推营商环境再优化。

创新 改革 开放 瑞安深入实施三个"一号工程"

### 擦亮 侨 品牌 凝聚 贤 力量

## 崇德服务团为永乐村发展 把脉

本报讯(记者 金邦寅 通讯员 冯西 村)近日,瑞安市崇德乡村发展服务团 (以下简称 服务团 )一行12人走访湖 岭镇永乐村 ,深入交流探讨发展大计。 服务团鼓励该村村 两委 深挖资源禀 赋 打造华侨乡贤品牌 以侨(贤)引资、 引智 积极搭建 聚侨情、凝贤力 平台 载体 ,把青山绿水、侨乡的优势转化为 发展的优势 鼓励引导在外华侨(新生 代)、乡贤(回乡创业者)积极参与家乡 的建设 ,探索发展孝德研学、休闲养老 等产业模式 推进未来乡村建设。

据了解、永乐村由原亦垟、呈店、上 埠坦、永胜、凤山头等5村组成 ,现有户 籍人口3820人 ,常住人口约800人 ,其 中约80%是华侨,是远近闻名的 侨 村 。2016年,永乐村(呈店)被国务院 侨办评为全国社区侨务先进单位, 2017年永乐村(亦垟)被全国精神文明 指导委员会评为 全国文明村 。

近年来 永乐村依托自身自然和侨 乡优势,抓住未来乡村建设的机会,开 展了一系列提升和配套工程 ,村侨史 馆、泉玥・民宿、村移风易俗馆、景观台 等陆续建成 ,让村容村貌变得更美观的 同时也为游客提供了更多便利。

如何解决人口持续减少、游客数



量不稳定、村集体经济收支不平衡等发 展困境,是当前永乐村亟待解决的问 题。永乐村党支书记兼村委会主任何 调龙说。

找准定位 ,用足侨资源 ,让绿水青 山化为金山银山,造福全村村民。在座 谈会上 服务团成员围绕永乐村的实际 情况,就如何立足自身优势、挖掘侨贤 资源、探寻可持续发展路径等议题,提 出了富有建设性的意见和建议。

永乐村自然条件优越 基础设施 比较完善、特别是并村后,发展的空间 和潜力更大了。服务团成员黄长安、蔡 之波等人建议 永乐村应首先明确自身 的 魂 ,即核心特色,实施差异化发展 策略。同时,要找准发展的路,确定 切实可行的发展路径 ,并善于搭建平 台,挖掘合适的投资项目,以吸引外部 资金与人才。最后,通过壮大村集体经 济,实现收支平衡,充分利用侨资源和 乡贤力量 ,吸引更多村民回乡创业 ,带 动外来人才下乡就业。

新时代下 怎样让在外的侨和贤真 正回归 集聚人气和发展力量?建议进 -步发挥侨务资源优势 因地制宜探索 康养、研学等产业与乡村振兴的有机融 合 积极吸引侨胞侨企和乡贤能人回乡 投资兴业 ,为乡村振兴注入新的活力。 服务团成员陈义杰、林启茂等人建议。

用好泉玥民宿的引流优势 承接好 均路、黄林等周边网红打卡村的分流需 求 ,打造四季果树、鱼虾共养的生态农 庄 服务团成员纷纷提出了各自的 建议。

永乐村在三权分置、房屋流转试 点的基础上,能否率先探索农村房屋租 赁模式,吸引更多创业者和游客前来? 在未来乡村建设中,做好 山 水 贤 德 四篇文章。就永乐村未来发展 服 务团团长郑超豪表示,未来乡村建设需 要永乐村打开思路 提升格局 围绕目 标,找准定位,深挖潜力,用足资源,做 好做精研学、孝德培训基地等建设 ,则 永乐村的未来可期。

# 牛肉价格下跌

## 湖岭养殖户 抄底 入手犊牛值不值?

记者 林晓 徐心星

近期 农业农村部监测数据显示 4月份 全国集贸市场牛肉平均价格为每公 斤76.36元,比1月份每公斤80.4元下跌5%。进入5月,牛肉价格又开启下跌 模式 全国牛肉均价每公斤65.12元 相比 五一 假期前下跌超10% 每公斤降幅 6元至7元。

牛肉,是我市湖岭镇的金名片,牛产业是湖岭的特色产业。国内牛肉市场已 历经一年多的价格低迷 湖岭养殖户已经出现亏损 还是在苦苦支撑?近日 记者 走进湖岭一些养牛场,了解活牛圈养、散养的情况。



### 山区自然资源丰富 散养黄牛成本低

湖岭气候宜人 ,山水秀美 ,历史上就是适 合畜牧业发展的地区,这也让湖岭牛的肉质 比一般牛肉要更加细腻,口感更佳。湖岭黄 牛,又称 瓯越膘黄牛,被誉为 中国中原四 大牛种之一。

我们养殖场占地5亩,有3个养殖棚,每 个养殖棚里有70头牛左右,现在牛场里约有 200头黄牛,品种都是瓯越膘黄牛。近日,在 湖岭牧牛人养殖场,负责人马秀成向记者介 绍了牛场的基本情况。

牧牛人养殖场位于湖岭镇马车湾村的一个 山坳里 周围青山绿水 有成片的草坪。该养殖 场年最高黄牛出栏量800头,产值900多万元, 是温州地区目前规模最大的黄牛养殖场。

我从十几岁就开始做牛肉干生意 ,那时 候叫牛肉焙片。2012年开始 温州有一个 强 镇富民 政策 ,鼓励我们把养牛项目落实下 来 ,于是我从父辈手里把这个担子接过来 办 起了养牛场。马秀成说。

天气好时 养殖场里的黄牛不圈养 都由 工人赶出去 散步 因为圈养的成本高。马秀成 给记者算了一笔账 一头成年黄牛圈养一日 需 玉米、麦麸片、草料等混合饲料28元 但山里自 然资源丰富 黄牛可以自找食物 一日仅需补充 饲料14元。按200头黄牛计算,一日圈养饲料 

#### 优质牛肉不受降价影响 价格依然坚挺

在马秀成的带领下,记者一行离开马车 湾村,来到湖岭三十二溪河滩树林之间,这里 曾经是名噪一时的牛市场,现在在这片溪滩 上,一头头散养的黄牛正在悠闲地吃草,不时 发出 哞哞哞 的叫声。

农户娄阿丽告诉记者 这里有70多头散养 黄牛,吃的是原生态的野草,既节约饲养成本 又让牛的体能得到锻炼 ,虽然散养的黄牛相对 圈养长得慢一些,但牛的病情抵抗力强,肉质 更加鲜美 深受大家喜爱。

路岛日本

对于国内牛肉价格持续下跌的原因,采 访的养殖户认为,最主要还是受供求关系的 影响,前几年牛肉价格高,加上国家政策扶 持,国内肉牛养殖规模不断扩大、肉牛的存栏 量不断上升,导致现在牛肉价格降了不少。

如果黄牛和肉牛卖一样的价格 ,那我们 就挺亏的。肉牛一天能长好几公斤,而我们湖 岭黄牛好几天才长一公斤。因此,黄牛的价格 从来就比肉牛贵。马秀成说。

采访中,我们了解到,湖岭牛肉是优质黄 牛肉。去年,每公斤市场价格在110元至120 元。今年,每公斤市场价为96元至110元。 加上其它综合因素影响,湖岭牛肉并没有受 国内 大盘走势 的影响 ,价格波动并不大 ,依

### 抄底 入手犊牛 预期牛市会反弹

越是市场恐慌时,越有机会。本地许多 养殖户反其道而行之 ,开始收购犊牛。

以往购买一头犊牛大约需要花1万元 现在5000元就可以买到。养殖户娄阿丽认为 现在是扩大养殖规模的好时机,抄底 入手 了近10头黄牛。

虽然牛肉市场目前来看不景气,但是养 殖户还计划近期补栏 ,希望来年能赶上一个 好行情,大家都认为 抄底 入手犊牛是值得 的, 牛市 会很快反弹。

马秀成同时也带动周边十几家农户养 牛。马秀成说:我们提供种牛,农户负责养 殖 ,养好了 ,我们回收。按统一标准、统一饲 料管理 ,定期防疫 ,定期察看。每家农户多的 养十几头 少的养六七头 收入还不错。一头 牛养一年 纯收入可达三四千元。



